

Súd: Okresný súd Piešťany  
Spisová značka: 8P/45/2013  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2113232802  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 12. 2013  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Kondllová  
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2013:2113232802.1

## Uznesenie

Okresný súd Piešťany vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: G. Š., Q.. XX.X.XXXX, bytom u otca, dieťa matky: P. Š., Q.. XX.X.XXXX, U. Q. XX, XXX XX F. a otca: J.. P. Š., Q.. XX.XX.XXXX, U. J. X, XXX XX F. o návrhu otca na nariadenie predbežného opatrenia takto

### **r o z h o d o l :**

Súd ustanovuje Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, pracovisko Hlohovec na zastupovanie maloletého G..

Maloletý G. sa ponecháva v osobnej starostlivosti otca do ukončenia hospitalizácie matky v psychiatrickej nemocnici.

Súd nariaďuje matke povinnosť platiť od 14.10.2013 výživné na maloletého Alexandra vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa podľa osobitného zákona mesačne, splatnej k rukám otca, vždy do 15. dňa toho ktorého mesiaca vopred, do ukončenia hospitalizácie matky.

Od 14.10.2013 do ukončenia hospitalizácie matky otec nie je povinný platiť výživné na maloletého G..

### **o d ô v o d n e n i e :**

Otec sa návrhom podaným na Okresnom súde Trnava dňa 29.11.2013 domáhal zverenia maloletého G. do svojej osobnej starostlivosti na čas hospitalizácie matky a určenia, že počas hospitalizácie matky nie je povinný platiť súdom určené výživné k rukám matky.

V odôvodnení návrhu otec uviedol, že matka trpí bipolárnou afektívnou poruchou a v mesiaci október 2013 bolo u nej zistené nepatričné chovanie, ktoré sa vymyká jej bežnému správaniu. Na základe rozhodnutia MUDr. Lysovej bola matka dňa 14.10.2013 hospitalizovaná na 4. oddelení psychiatrickej nemocnice vo Veľkom Záluží. Otec si maloletého G. dňa 14.10.2013 prevzal do osobnej starostlivosti, nakoľko liečba matky bude trvať približne 2 až 3 mesiace.

Okresný súd Trnava postúpil dňa 4.12.2013 návrh otca tunajšiemu súdu, nakoľko Okresný súd Piešťany ako opatrovanský súd rozhodoval o výkone rodičovských práv a povinností k maloletému G. v konaní sp. zn. 8P/99/2012.

Podľa 75 ods. 1 O.s.p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 76 ods. 1 písm. a) O.s.p., predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere.

Podľa § 62 ods. 3 zák. č. 36/2005 Z.z. v znení neskorších predpisov, každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v

minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 2 písm. c) zák. č. 601/2003 Z.z. o životnom minime v znení účinnom od 1.7.2013, za životné minimum fyzickej osoby alebo fyzických osôb, ktorých príjmy sa posudzujú podľa § 3 spoločne, sa považuje suma alebo úhrn súm 90,42 eura mesačne, ak ide o zaopatrené nepľnoleté dieťa alebo o nezaopatrené dieťa.

Podľa § 31 ods. 2 zák. č. 36/2005 Z.z. o rodine v znení neskorších predpisov, žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom alebo medzi maloletými deťmi zastúpenými tým istým rodičom navzájom; v takom prípade súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka, ktorý ho bude v konaní alebo pri určitom právnom úkone zastupovať (ďalej len „kolízny opatrovník“).

Vzhľadom k tomu, že žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom, súd maloletým deťom ustanovil na zastupovanie v konaní Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany ako kolízneho opatrovníka.

Jedným z účelov predbežného opatrenia je urýchlená ale dočasná úprava právnych pomerov účastníkov, za účelom poskytnutia včasnej ochrany porušeným alebo ohrozeným subjektívnym právam, a to do času, kým nie je definitívne rozhodnuté vo veci samej. Účastníci nemusia byť vypočutí. Vydanie predbežného opatrenia predpokladá, aby sa aspoň osvedčila danosť nároku, a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy. Pred nariadením predbežného opatrenia nie je zisťovaný skutkový stav v plnom rozsahu, ale rozhodujúce skutočnosti musia byť aspoň osvedčené.

Z návrhu otca na nariadenie predbežného opatrenia vyplýva, že maloletý G. sa od 14.10.2013 nachádza v jeho osobnej starostlivosti, nakoľko matka bola dňa 14.10.2013 hospitalizovaná v psychiatrickej nemocnici vo Veľkom Záluží, pričom jej hospitalizácia bude trvať 2 až 3 mesiace.

Z registra tunajšieho súdu mal súd preukázané, že v konaní Okresného súdu Piešťany sp. zn. 8P/99/2012 bolo rozsudkom zo dňa 9.10.2012, ktorý nadobudol právoplatnosť 25.10.2012, manželstvo rodičov rozvedené a ohľadom výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému G. na čas po rozvoďte bola schválená rodičovská dohoda, v zmysle ktorej bol maloletý zverený do osobnej starostlivosti matke, otcovi bolo určené výživné v sume 100 eur mesačne a bol upravený styk otca s maloletým.

Vzhľadom k tomu, že maloletý G. sa od 14.10.2013 nachádza v osobnej starostlivosti otca, nakoľko matka sa z dôvodu dlhodobej hospitalizácie nemôže o maloletého osobne starať, súd rozhodol o ponechaní maloletého Alexandra v osobnej starostlivosti otca do ukončenia hospitalizácie matky v psychiatrickej nemocnici.

Keďže od 14.10.2013 zabezpečuje osobnú starostlivosť o maloletého otec, ktorý uhrádza všetky potreby maloletého a matka o neho osobnú starostlivosť nezabezpečuje, rozhodol súd o povinnosti matky platiť od 14.10.2013 výživné na maloletého k rukám otca v zákonnej minimálnej sume, ktorá je v účinnosťou od 1.7.2013 vo výške 27,13 eur mesačne, a to až do ukončenia hospitalizácie matky. Výšku výživného súd určil v minimálnej výške, nakoľko nemá preukázané majetkové pomery matky tak, aby mohol určiť výživné s ohľadom na jej konkrétne možnosti a schopnosti.

Súčasne súd rozhodol o tom, že otec nie je povinný platiť výživné na maloletého Alexandra, a to od 14.10.2013 do ukončenia hospitalizácie matky, nakoľko v tomto čase bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletého.

Účinnosť tohto predbežného opatrenia zanikne ukončením hospitalizácie matky v psychiatrickej nemocnici. V prípade, že by matka ani po ukončení hospitalizácie nebola schopná zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloletého G., je potrebné, aby jeden z rodičov, prípadne kolízny opatrovník podal návrh na nariadenie predbežného opatrenia, alebo na zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia, cestou podpísaného súdu, ku Krajskému súdu v Trnave, trojmo.

Odvolanie sa podáva na súde, proti rozhodnutiu ktorého smeruje (§ 204 ods. 1, veta prvá O.s.p.). Odvolanie musí mať náležitosti požadované ustanovením § 42 ods. 3 O.s.p., tzn. musí obsahovať označenie súdu, ktorému je určené, označenie účastníkov konania, prípadne ich zástupcov, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.).